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Az uj kormány elnök.
A hosszadalmas válság során 

annyiféle kombinációt kellett fel­
jegyeznünk, hogy mi is, má­
sok is bízvást írhatják : „íme 
bekövetkezett, a mit előre mond­
tunk !“ Lukácsról ismételten meg­
írtuk, hogy közei áll a miniszter- 
elnökséghez, de arra nincs mit 
hivatkoznunk; ezt megírták má­
sok is, ugyanannyiszor vagy 
többször, mint mi; de méltán hi­
vatkozhatunk arra, hogy a ki­
rály első hazajövetelének első 
napján az alatt a cim alatt:. „A 
tartalékos!“ szóról-szóra azt irtuk:

— A válságot nehezen fog- j 
ják megoldani; nemcsak a tárgyi, j 
de a személyes része is sok bajt 
fog okozni és változatos sorban 
teméntelen kombinációra fog al­
kalom nyílni. Pozitív miniszter- 
elnökjelölt nincs, de tartalékos 
igenis van. Ha a korona és ta­
nácsosai kifogynak mindenből és 
mindenkiből, akkor Lukács László 
végezetül elő,, fog kerülni a tar­
talékból. — 0 ugyan azt beszéli 
folyvást, hogy beteg és nem érzi

magát elég erősnek nagy izgal­
makra, de a mint mi ismerjük 
őt, végül a király parancsa előtt 
meg fog hajolni és bele fog ülni 
a miniszterelnöki székbe, melyet 
mindig csak úgy utasított vissza, 
mintha valaki azt mondaná : „0 
kényszeritsetek, én szívesen me­
gyek !“

Az idő elérkezett. Ma dél­
előtt már minden valamire való 
politikus biztosra vette, hogy 
lukács jött, látott és győzött. — 
U lesz a miniszterelnök s a ka­
binetjében három grófon és bá­
rón alól nem is adja.

Erős ember kell. Lukács az. 
A nép akarata azonban Isten 
akarata és ezt erős ember se 
tudja tartóztatni. A lavina az 
erős és erőszakos Lukácsot is 
elsodorja, mint elsöpörte a gyönge 
Szélit, az erőszakos Tiszát és az 
erős Kiment.

Lukács kabinetjéről is be­
széltek. Háromféle névsor is for­
gott közkézen. De úgy látszik nem 
lesz semmi »belőle. Lukács ma 
kihallgatáson volt s megbízást 
kapott a kormányalakításra, de

Lukács arra kérte ő Felségét, 
hogy betegségére való tekintettel 
mentse fel őt e rendeltetés alól.

Mikor kijött a kihallgatásról, 
az érdeklődő hírlapíróknak azt 
mondta Lukács:

— Ha a király ezek után is 
parancsol velem, meg fogok ha­
jolni a legfelsőbb akarat előtt.

Meg fog hajolni és jön egy 
uj siralmas korszak. Reméljük, 
hogy rövid lesz.

Lázadó katonák. — Agyonlőtt 
katonatisztek.

— Saját tudósítónktól. —
A közös hadügyminisztérium azon 

rendelete, a melyben tudtára adja a most 
októberben már szabadságra készülő öreg 
bakáknak, tiogy január elsejéig benn tart­
ják őket, tudvalevőleg nagy elkeseredést 
szült a legénység körében országszerte.

Több lap ez elkeseredett hangulattal 
kapcsolatban megírta, hogy az elégületleu 
katonák titkos ütéseket tartottak ez ügy­
ben. Természetesen illetékes helyről nyom­
ban megcáfolták a híreket, melyeknek 
igaz voltát most egy gyászos hir kétség­
telenül beigazolta.

Egyik fővárosi lap Írja ma, hogy a 
Vörösvár felé vezető utón két magyar 
ezred, a 44. és 52. ezred legénysége

Erős szív.
Irta: Revicky Irma.

Holdvilágos este volt. Szép augusz­
tusi est, mikor annyi a csillag a ragyogó 
kék fátyollal bevont fényes égen, hogy 
egymás mellett el se fér és sűrűn 
hull le . . .

A Kárpátok sötét hegylánca, vala­
mint a kivilágított kastély is csöndesen 
terül el a holdfényben.

A tájra éjji csönd borult, a kastély­
ban azonban ideges hangulat honolt. A 
vendégek másról se beszéltek mint a 
gépkocsiról és a versenyekről ... E 
modern sportnak a hősei leginkább ma­
gukra , vonják mostanában a nők figyel­
mét. És a gépkocsin úgy imponálnak 
egyeseknek — akárcsak az ó-kor kipró­
bált vitézei, a kik nem riadtak vissza, 
egy-egy meredek várfoktól — és a hét- 
fejü sárkánynyal is megbirkóztak örö­
mest, a szép sárkánykisasszonyért, ha a 
dolog úgy fordult . . .

A hős csak hős marad, akár vadul 
száguldozik egy szilaj csikón nyereg nél­
kül — vagy pedig őrült sebesen vágtat, 
mechanikus erő által hajtott gépkocsin . . .

„Tedd kockára én érettem az élete- 
: det és én a tied leszek“ — ebben rejlik 
' a női szerelemnek egész logikája.

Ezt a thémát szóba hozta a háziúr 
! is. Völgy esi Ferenc, nyugalmazott őrnagy 

és földbirtokos. Öt ven éves korában is 
i szép, daliás alak. Arca napbarnított, mint 
1 azé, a ki a legtöbb idejét a szabadban 
j tölti.

Első feleségétől két felnőtt fia volt 
i már, mikor a szép Magdát, tisztartójának 
j ifjú leányát az oltárhoz vezette, fiai egy- 
; korúak voltak a mostoha mamájukkal, de 
I ez nem zavarta egy csöppet sem a csa- 
i ládi békét.

Völgyesi Ferenc boldogan élt Hidy 
i Magdával.
I Boldogan ? . . .
! A napsugár felolvasztja-e a havat 
I a jéghegyek tetején"?

A téli nap fejleszt-e virágot ?
Ád-e meleget a hold?
— No, de ha jól tudom, a házassá- 

I gok a legújabb korban nem is „az ég- 
j ben,“ de a földön köttetnek. A hegyes- 
I völgy es, girbe-gurba földön . . .
I Együtt ültek a „nagy szalonban“ 
i az egész család. Az öreg földesur szép,

fiatal felesége, a két nagy fia és egy 
négy éves leányka. Azonkívül egy né­
hány vendég, urak és hölgyek, a közeli 
fürdőből. A hói ma egy gépkocsi ver­
senyt rendeztek.

—- A drót egyre hozta a híreket és 
Váray Viktor úgy látszik elnyeri az első 
dijat.

Váray Viktor a háznak jó barátja 
lévén, leginkább magára vonta a vendé­
gek érdeklődését. — „Oh, milyen boldog 
lenne Viki barátunk, ha tudná, hogy 
mennyire érdeklődnek iránta a szép höl­
gyek,“ mondá a háziúr mosolyogva, 
„ugye bár hölgyeim, az önök szive most 
csakis a Vikiért* dobog, bármilyen fekete 
is az arca a portól és az izzadságtól és 
ha mindjárt olyan csúnya is az automo- 
büon, mint hajdanában Achilles a por­
lepte hadkocsin . . . ?“

— „Nem tagadjuk“ feleli Magda 
asszony, de én nem elragad ássál, hanem 
félelemmel gondolok rája, félek, hogy a 
gépkocsin valami baleset éri. Egy kő az 
országúton, a melyet egy gonosz ember 
vagy egy pajkos gyermek eléje gördít, 
veszélybe sodorja vagy egy ügyetlen for­
dulat a halálát okozhatja . . .

■tlchelst&dter Utóda
Piacz-ntm 40. sz„ Arany János-utczával szemben.

Kizárólag czipőraktár.
Bevésett szabott Arak.

Nagy választék.
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brigád-gyakorlat közben nyíltan kifejezést 
adott elégedetlenségének. Ugyanis a gya­
korlat alatt éles töltéssel lőttek a briga- 
dérosra. Az ezred legénységének egy 
része pedig eldobta fegyverét és kiáltott:

— Nem szolgálunk tovább októ- 
bér 1-nel 1

A kijelentés általános meglepetést 
keltett a tisztikarban. A zavar közben 
a dandár parancsnoka a brigádban gya­
korlatozó bosnyák zászlóalj elé lovagolt s 
azt a renitens ezreddel szembe állíttatta s 
tüzet vezényelt. Két 52-es baka az éles 
golyóktól találva halva esett össze.

Tudósítónk járt ma reggel a tér­
parancsnokságnál megtudni, hogy mi az 
igaz a hírből. Itt természetesen egy szót 
sem akarnak tudni a dologról — s kije­
lentik, hogy egy szó sem igaz. Az azon­
ban annál feltűnőbb, hogy ma reggel a 
főváros egyetlen kaszárnyájába se bocsá­
tottak be civil embert s a térparancsnok- 
Ságon egymást éri a sok kocsin érkező 
törzstiszt. Mindannyian valószínűleg az 
ezredek legénységének hangulatáról tesz­
nek jelentést.

Egy másik forrás szerint a Vörös- 
var melletti gyakorlatoknál nem egy, 
de több eles lövés volt és pedig az 
egyik egy 42. gyalogezredbeli kapitányt 
sebesitett meg: a másik egy vezérkari 
századost, a ki a brigád vezénylő mellé 
volt beosztva, talált halálosan.

A kaszárnyák legénységének a han­
gulata a fővárosban — minden tagadás 
daczára — a legelkeseredettebb.
... , Teljesen biztos forrásból értesü- 
Iü“5’ h°£y a főváros több kaszár­
nyájában a katonák eddig nyíltan 
izgattak egymás között a gyűlölt 
rendelet ellen s e mtatt az ezred- 
parancsnokságok statariater járnak 
el velük szemben. Az ezredek börtö- 
nei zsúfolva vannak elégületlenekkel.

rár napja történt, hogy a 44. gyalog- 
a™dben egy három esztendőt most
nyilatkozott8; ^ * köVetkezöleg

— Ha október elsején nem fognak 
hazaereszteni, lelövöm az ezredest.

Mióta ajrendelet megjelent, a fegye- 
em a kaszárnyákban teljesen megbomlott

,7" „Annál érdekesebb lesz a férfi“ 
mondá a férje. „Mindenesetre az által 
hogy a veszélyben forog“ contráztak a’ 
jelenlevő hölgyek.

Magda türelmetlen hangon mondja- 
„én gyűlölöm, a miért félelmet kelt 
bennem.
TT.i —.„Ugyan, ugyan, — kiáltott fel
;= flneal tFerenc |lénken, a mi nejének 
is feltűnt, — en fiatal koromban esze­
veszetten lovagoltam és nem egy me­
rész tettet vittem véghez — egv szén szempár felvillanására8. . . és^tudo^ 
hogy a női szív mikép vélekedik ez eset­
ben. Igaz, hogy én a lókorból való va­
gyok, most pedig a gépkocsi járja . . .
“f,ak a veszély maradt ugyanaz, nem 
V ^ gonosz veszély, ez a nagy

A férj e beszéd alatt nem egy ko­
moly pillantást váltott nejével. Megér­
tették egymást. Egy volt a gondolatuk.
Csak a személy, melyre vonatkozik, volt 
más és más ... ’

Az asszony nem Váray Viktorra 
gondolt. '

Vendéget vártak a kastélyba. Bodó 
Andort, a hires automobilistát, a ki kül-
_________________________________ _____________________ _________«.«ncwjUá HZ! VI

IlUagjar Kiríly Mázban

Az öreg bakák egymás között folyton azt 
hangoztatják, hogy ha nem engedik 
őket a rendes időben szabadságra, 
agy október elsején fellázadnak és 
erőszakkal vonulnak ki a kaszár­
nyákból. Egy főhadnagy véletlenül meg­
hallotta az elkeseredett emberek beszédét 
s erre nagy vizsgálat indult meg. Az 
utóbbi napokban folyt vizsgálat még job­
ban bántja a legénységet. A vártereknél 
történt, hogy ott nemcsak a közlegények, 
nanem az altisztek is tanácskoztak, hogy 
mit tegyenek. Végül abban állapodtak 
meg, október elsején ők is leteszik a fegy- 
vert. A dologról értesült egy tiszt s 
kérdezte, hogy miért ártják magukat 
ilyesmibe?

•,T7,_Inkabb közi .igények leszünk, — 
mondták az altisztek — de az életünket 
nem veszélyeztetjük: mert a legénység 
bizonyosan fellázad, ha igy bánnak az 
öreg katonákkal.

Sokkal szenzáeziósabb egy másik 
gyalogezrednél a dolog. Itt az ezredes 
kezebe egy formális összeesküvés szálai 
kerültek.

Ezekből a tényekből, melyeket itt 
felsoroltunk, könnyen lehet arra a kö­
vetkeztetésre jutni, hogy a vörösvári hir 
is alighanem igaz.

Érdekes, hogy a kaszárnyákban 
most szigorúan ellenőrzik az újságokat s 
katonáiknak most tilos az újságolvasás.

•Hogy pedig mennyire zavarosak a 
viszonyok a fővárosi kaszárnyákban, an­
nak egyik legeklatánsabb bizonyítéka egy 
teljesen biztos forrásból vett értesülé- 
su?k> a budapesti térparancsnokság 
már pár nap előtt jelentést tett Bécsbe a 
hadügyminisztériumnak azokról az aggasz­
tóan forradalmi tünetekről, melyek a bu- 

kaszárnyák magyar legénysége 
körében észlelhetők. J 6

— Jelentem alásan az ezredes urnák 
eleget tettünk mi már a hüségeskünek. 
Leszolgaltuk a törvényes három évet 
s most mar mi is követeljük azt, a mi 
törvényes jogunk. Három évi tényleges 
szolgalatra esküdtünk fel, de nem to- 
vahőra s így október elseje után nem 
dukál szolgálnunk s nem is szolgálunk 
s nem is engedelmeskedünk senkinek!

földről haza érkezik gépkocsin és átutaz- 
tában látogatást teszen Völgyeséknél.

A férje nyílt tekintete előtt a fiatal 
asszony nem merte lesütni a szemét. Az 
ura szemében az őszinte szeretet fák­
lyája lobogott, mindamellett valami szo­
morú, félelmetes fény lappangott mö­
götte, a mely olykor felcsillant és az 
asszonyt akaratlanul bár megremegtető.

Uh mit adott volna érte Magda, 
hogy ennek az embernek soha se okozl
!?ÍLbfnat0> bogy a J° ember sohse 
szenvedjen ő miatta. Mindent feláldozott

MSindeentn? ’ ^ 6 boldog legyen.
A„ri,?íem’ nem lett volna képes többé 
á a ™™'VZereÍ?,1‘ Ugy Íött hirtelen 
ferLIrF ^enyedély a szivébe, mint a 

g eg a pusztán, mikor egy maroknyi nagyságú felhőcskéből támad J
Hogy is történt a dolog ? Kérdi 

százszor is magában. 6
Igen egyszerűen. Egyszer csak _

egy forró nyári délután — beszélgettek
sdvü^kbeVh °ly mlleg vonzalom támadt 
uz*!“.nkbe“> hogy akaratlanul is egy szó 
hagyta el ajkukat, a mely betevőé tette mindkettőjük szivét. N^gy beteggé

Az egész rapporton levő legénység rá- 
zugta :

— uSy van 1 Nem szolgálunk to­
vább. A szókimondó szakaszvezető azóta 
a garnizonbörtönben van s az öreg bakák 
szigorúan el vannak választva.

A harmadik évet szolgáló bakák 
u'yanis egymás között egy ivet köröz­
tek, a melyet aláírva esküvel fogadták 
meg egymásnak, hogy ez év október el­
seje után nem vonulnak ki és semmiféle 
parancsnak nem engedelmeskednek. In­
kább a halált, vagy a börtönt szenved­
jük el — végződik az iv — de tovább 
nem leszünk a németek szolgái.

A térparancsnokság állandó telefon­
összeköttetésben van Bécscsel. A kérdé • 
ses jelentés, melyet a térparancsnokság 
küldött a hadügyminiszternek, szóról- 
szóra következőleg hangzik:

„A fegyelem a rendelet kiadása 
óta megdöbbentően lazult, a mi előre 
nem látható veszedelmet okozhat.“

Egyház és iskola.
A debreoMni egyetem. Azóta, 

hogy Wlassies miniszter olyan határozott 
és erdekes kijelentést tett a debreceni 
egyetemre vonatkozólag, ismét elaludt az

Debr®e.en is megörült egy kicsit, a 
rivális vidéki városok is irigykedtek egy 
bácsit, de ezzel aztán vége is lett a dolog­
it Ax7,k0nven,ti ' küldöttség azonban, 
melyet Wlassies letéteményesül választott 
ígéretéi számára, nem engedi örök álomba 
borulni az ügyet, hanem legközelebb már 
lépeseliet tesz oly irányban, hogy a köz­
oktatásügyi kormány szóbeli Ígérete mel- 
iett garanciákat is tudjon felmutatni 
Äg van erre, hiszen egyetemünk 
felállításának úgyszólván minden kelléke 
megvan, az egyházkerületek is készek 
egyetemes gyűjtés utján hozzájárulni az 
X magyar protestáns egyetem létesíté­
séhez Szép és felette helyes dolog volna 
ha a konveoti bizottság, mely - értesü-

még 6 hó folyamán 
ujabt) akcióba lép, az egyházkerület őszi 
közgyűlésének asztalára már pozitívumo­
kat tudna elhelyezni.

és más orvoslást nem találhattak" ki 
minthogy egymás keblére borultak.

A szép szőke asszony másnak adta 
oda a szivét Es most sajnálja az urát. 
Egyre a fejében motoszkált, hogy mily 
fájdalmas érzés az, hogy a férje imádja 
és ő egy más férfira kénytelen gondolni.

— Ismét egy távirat, — kiáltá az 
egyik vendég, a mint megpillantotta a 
kastély felé közeledő küldöncöt.

— Bizonyára Váray a győztes 1 — 
hangzott egy megjegyzés, 
n •• £ háziúr felbontotta a táviratot. 
Csönd honolt a szobában. Siri csönd 
Arca lángvörös lett és a székében hátra
tett ™mi* > w

A szomszédnője felé hajlott és félig 
hangosan elmondta: „a gépkocsi lezu- 
hant egy hegymagaslatról és egy szikla-
íálát leltÍJ“ ZUZÓd0tt B°dó And°r aha-

„Bodó Andor 1“
Szerencsére nem a szén szőtn

SaIt Ioit, az> a ki a két szót kiejtve 
felsikoltott, de egy másik hölgye a tár­
saságnak. Magda még mindig férie te­
kintetének bűvkörében állt. Oh, micsoda

[

m"6' 6I0n.tUl minden TMár”»P * minden csütörtökön eete

Aiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez

---------------------- ------------- ---------------

IÍFMFTHY IíÍ7CCC elsoran9u moderti fényképész-műterme
lltmci ni UUZöth Ök-Mr”"'11, 4- Umur.chl-p.lota.:
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Főiskolai élet. Az Ozory-párt teg- 
n,.p este népes értekezletet tartott a 
Drétior-féle sörcsarnok nyári kerthelyisé- 
<rábcn- Az értekezlet egyelőre csak két 
Felölt, Ozory István és Pálur Miklós 
mellett bontott zászlót, kiknek megvá­
lasztatása csaknem bizonyosra vehető. 
Ozory a J. S. E.-nek lesz elnöke, Pálur 
pedig a felsőbb tanulók olvasó-egyleté­
nek könyvtárosa.

Szele György meghívása. Az
ellenpárt, mely Szele György megválasz­
tása ellen kézzel-lábbal hadakozott, végre 
megadta magát, leszerelt és nem nyúlt 
hozzá a felebbezés mumusához sem, 
melylyel pedig még e héten is kísértett, 
ijesztgetett mindenkit. A felebbezés ha- 
virideje tegnap járt le, a nélkül, hogy a 
Ö;;ele meg alvása ellen észrevételezést ad­
tak volna be. A presbitérium határozata 
szerint Szele november 1-én foglalja el 
állását, melynek javadalmazása addig 
ködjének özvegyét illeti. Az egyházta­
nács külöabon már az esperes engedé­
lyét is megkapta ahhoz, hogy Szelét 
meghívhassa. A legközelebbi presbiteri 
ülésen az egyháztanácsosok egyike in­
dítványt fog tenni, hogy e meghívást 
küldöttség végezze el.

Alapvizsgák a főiskolán. A jog­
hallgatók javító-, pót- kollokviumai és 
alapvizsgálatai holnap kezdődnek meg a 
főiskolán. A vizsgákra, melyeknek elnöki , 
tisztét már az újonnan kinevezett taná- j 
rok töltik be, szokatlanul sok jelölt je- . 
lentkezett. Az iskolai év szerdán, szép- j 
tember 9-én nyílik meg.

A Svetits leánynevelő-intézetben : 
tegnap végezték be a beírásokat, de a ! 
növendékek oly nagy számmal jelent­
keztek, hogy a szomszédos ház helyisé- ; 
geit is ki kellett béreim osztályok céljára. 
Az intézet igazgatósága különben intéz- ; 
kedéseket tesz, hogy a rendelkezésükre ■ 
álló s az épülethez tartozó üres telek egy . 
részén újabb épületet emeljenek. A [ 
Svetits leánynevelő-intézet növendékei \ 
ma délelőtt féltizenegykor az iskolai évet < 
nyitó istentiszteleten vesznek részt s . 
holnap reggel már megkezdődnek az • 
intézetben a rendes tanítások.

Az izr. elemi iskola ünnepélyes ! 
évnyitása pénteken délelőtt folyt le, a ■

Deák Ferene-utcai imaházban, a hol 
Kuthy igazgató mondott beszédet az ifjú­
sághoz, majd a növendékek énekelték el 
a Hymnust. Az előadások holnap kez­
dődnek.

A polgári iskola aj tanára. A
polgári iskola — megírtuk már — egyik 
legnépszerűbb tanintézetévé lett Debre­
cennek s az igazgatóság alig győzi beírni 
a jelentkezőket. A nagy tanulói létszám 
folytán az igazgatóság alkalmazott egy 
uj tanárt is, "Gál József személyében, ki 
már át is vette kathedráját.

Az Abeiea-fóle elemi és polgári 
leányiskola igazgatósága (Hatvan-utca 
23. sz.) értesíti a t. szülőket, hogy a jövő 
tanévre való beírások naponta délelőtt 
9—12-is, délután 2—4-ig eszközölhetők. 
A tandíjak, úgy az elemi, mint a polgári 
skolában mérsékeltek.

. elő osztatlan tetszés mellett. A kör de­
rék jegyzője valódi színész talentum — 
minden szereplésével kivívja az elisme­
rést. Thulvieser Alajos kitünően elő­
adott monológja után tánc következett, 
a mely rózsás hangulatban a késő éjjeli 
órákig hatott. A szórakoztató estély 

i szép összeggel gyarapította a máv. al- 
í tisztikor dalárdájának alapját.

Koszom estély. Cipész- és caiz- 
; madia munkások igen sikerült koszoru- 
1 estélyt rendeztek tegnap este az Otthon­

vendéglő helyiségeiben. A mulatságon, 
' melynek műsorát a legváltozatosabb és 
I szórakoztató számok töltötték meg, se 

hossza se vége nem volt a jókedvnek. 
! Illusztrálja ezt az is, hogy a tánc regge­

lig tartott.

SZIMHÁS.

szemek is voltak azok 1 Parancsoló, ke­
gyetlen férfiszemek. „Hallgass“ azt paran­
csokénak, „ne áruld el manad, légy erős. 
Senki se sejtse, hogy milyen mély fáj­
dalom dúlja kebledet. Tán az, lészen a 
halálod, de hallgatnod kell I“ Es Magda 
erős volt. Borzasztó fájdalmat érzett a 
szivében, kegyetlen, vad fájdalmat, a 
mely őt majdnem őrültté tévé. Arcát 
mély halványság boritá, szemei tágra 
nyíltak, fogai egymáshoz verődtek. Néma 
harcot vívott, de azt csakis a férje 
vette észre, más senkisem. Érezte mint 
hagyja el ereje, de egy tekintet a kis 
leányára magához térité, úgy, hogy meg- 
állhatot a helyén. ..

Ép úgy, mint a gyönge fácska suru 
erdő közepében a vihartól hajlongatva... 
Úgy tiint, fel neki, mintha egy szürke 
felleg borulna ő reá és eltemetné. Ele­
venen eltemetné. Sikoltani szeretett volna, 
de csak egy név jött az ajkára „Andor“. 
— Kifutott a nyitott kertajtón, ki a sza­
badba, az ezüstös holdfénybe, a mely 
azzal az agy szóval volt tele „Andor“.

— Egy órával később ismét ott ült 
Magda a nagy szalonban és kissé bál­
ványosán bár, de mosolyogva töltögette 
vendégeinek a thoát és csak is egyedül 
a férje tudta, hogy kinek kellett volna 
holnap a kastélyba jönni — a gép­
kocsin.

SPORT.
Vívás a jogakadémián. A jog­

akadémiának alakulóban levő uj testületé, 
a Joghallgatók köre külön vívó szak­
osztályt is létesít, melynek tagjai 4 ko­
rona díjért tanulhatják a vívást. A veze­
tőség vivómesterül Sz. Benedek Sándor 
jogakadémiai vivómestert szerződtette, a 
ki október hó folyamán kezdi meg a 
tanítást.

Országos athletikai versenyek 
Debrecenben. A debreceni országos 
athletikai versenyek október 4, esetleg 5. 
napjain fognak lezajlani. Az első nap 
programmján 100 yardos és 420 meteres 
síkfutás, nyújtó—korlát összetett versenye, 
magas- és távolugrás, súly dobás és foot­
ball mérkőzések szerepelnek. Ez utób­
biakra nézve ajánljuk, hogy délelőtt tar­
tassanak meg. Tapasztalatok és a többi 
versenyek sikerének biztosítása szólnak 
ajánlatunk mellett. Lesznek füieslabda 
játékok és kerékpáros versenyek is, a 
melyek valószínűleg ötödikére maradnak. 
Debrecen városa 300 koronát ajánlott föl 
a versenyek céljaira. Az elnökség négy 
nagyértékü tiszteletdijat is bocsát a ver­
senyek győzteseinek jutalmazására.

Postások Debrecenben. A buda­
pesti postatisztviselők sportegyesülete, a 
hires postások közelebb Debrecenbe 
rándulnak és football mérkőzést tartanak 
a D. T. K. E. labdarugó csapatával. Ez 
a match előre is felkeltheti mindenkinek 
legnagyobb érdeklődését, mert a postások 
csapata első helyen áll magyar labda­
rugó csapataink között.

A mai labdarugó mérkőzés dél­
után négy órakor kezdődik. A mai 
matchre a D. T. K. E. és az „Egyetértés 
is elsőrendű, válogatott csapatát küldi a 
kapuk elé. A versenyt, mely ismét a 
sporttéren lesz, piindenki díjtalanul te­
kintheti végig. Árnyékos helyekről s a 
tribünök fentartásáról gondoskodni fog a 
vezetőség.

MULATSÁGOK.
A máv. altiszti-kör szórakoz­

tató-estélye. A debreceni máv. altiszti­
kor tegnap este fényesen sikerült szó­
rakoztató estélyt rendezett saját helyi­
ségében. A hatalmas terem zsúfolásig 
megtelt közönséggel, a mely kellemes 
szórakozást talált a műsor minden szá­
mában. Zajosan tapsolták Faragó Emma 
k. a. szépen előadott magyar dalait, Nagy 
tetszést aratott Kacorszky Gyula, a ki 

1 előbb monológot, aztán kuplékat adott

Kik & debreceni színház tagjai ?
Erre a kérdésre már megadja a fülel elet 
Makó Lajos színházi jelentése. De meg­
adtuk már régebben mi is, a kik 
minden változásról a leggyorsabban és 
iegelsősorban értesítettük a közönsé­
get. — Marad a színtársulat úgy, a 
hogy volt. Jön hozzájuk néhány uj 
teg, a kiknek szerződtetését már jeleztük. 
Ezek : Ráthonyi Tilla énekesnő, Arday 
Ida vígjátéki anya, Csiky László drámai 
apa és" Nagy János szerelmes színész. A 
többi kifogásolt szerepkör marad a régi 
kerékvágásban.

Színházi jelentés. A debreceni 
színié vad előhírnöke rendszerint a szín­
házi jelentés, a melyet Makó Lajos szín­
igazgató ma fog kibocsátani. A színes 
papirosoktól tarka lesz a hirdetési oszlo­
pok tömege s a publikum leolvashatja 
róluk, kik a színtársulat tagjai, milyen a 
bérletösszeg, de művészeti programúinak 
nyoma sincs rajta. Ha csak annak nem 
vesszük az előadásra kilátásba helyezett 
darabok sorrendjét, a mihez azonban a 
tavalyi előleges színházi jelentés után 
nagyon kevés reményt füzünk. Akkor is 
garmadában állottak a lejátszásra szánt 
színmüvek s végeredményében leginkább 
azokat kaptuk belőlük, a melyeket szíve­
sen nélkülöztünk volna, s azok maradtak 
el, a melyeknek előadását vártuk, remél­
tük, szívesen vettük volna. A mi késik 
azonban, nem múlik. Lehet, hogy szezon 
nyitás előtt kapunk még művészeti pro­
gramme! is. Addig várunk rá türelmesen 
s a sziniévad munkaprogrammja felett 
csak akkor mondjuk el, színházunk mű­
vészi színvonala és közönségünk jogos ér­
dekeinek védelmére véleményünket.

Mikor lehet bérelni? A színházi 
bérlet iránt szeptember 16-ától, szept. 
25-ig intézkedhetik a bérlő közönség. A 
ki 25-éig nem váltja ki jegyét, azontúl 
már nem támaszthat hozzá jogot. A bér­
leti-dijak a következők: Családi páholy 
180 előadásra 1440 korona, 120 előadásra 
960 korona, 60 előadásra 480 korona. 
Földszinti és első emeleti páholy 180 elő­
adásra 1080 korona, 120 előadásra 720 
korona, 60 előadásra 360 korona. Másod­
emeleti páholy 180 előadásra 720 kor. 
120 előadásra 480 koronaa, 60 előadásra 
240 korona. Támlásszék az első két sor­
ban 180 előadásra 288 korona, 120 elő­
adásra 192 korona, 60 előadásra 96 kor. 
Minden előadásra 360 korona. Támlás­
szék a 7-től 12 sorban 180 előadásra 
240 korona, 120 előadásra 160 korona, 
60 előadásra 80 korona.

Bészler és Dávid mbretiéÉen, °_!2;
Piacz-utcza 7. (Vecsey-ház), Nagytemplommal szemben

oloaón beszerezhetők esztergomi cserépkályhák, konyhák és 
vaskályhák, gazdasági eszközök, konyhaberendezési tárgyak.

Lőpor árulás. ------- ------- Fegyverek és töltények. -------
Minden építkezéshez szükséges vassnyagok.
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ÚJDONSÁGOK.
ítélet Hanke Lajos fegyelmi 

ügyeben.
Debrecen, szeptember 6.

Debrecen közigazgatási-bizottság á- 
nak tegnap délután lefoljt ülésén a 
szürke és egyhangú előadói jelentések 
közül érdekesség dolgában az a fegyelmi 
ügy emelkedett ki, a melynek szereplője 
Har.ke Lajos városi gyámpénztárnok. 
Junius óta folyik ez a fegyelmi ügy; 
előzménye az, hogy a junius hónapban 
tartott gyámpénztári vizsgálaton a pénz­
tárban több mint kétezer korona hiányt 
talált a vizsgáló-bizottság. Egy pénz- 
tekercsben húsz koronás aranyak helyett 
szerény hu=zfil!érasek húzódtak meg s a 
húsz koronások hollétéről Hanke nem 
tudott felvilágosítást adni.

Puky Gyula főispán Hanke Lajost 
azonnal felfüggesztette állásától, egyben 
elrendelte ellene a fegyelmi vizsgálatot. 
A vizsgálat során a pénztekercsekre 
vonatkozólag Hanke azt vallotta, hogy 
minden körülmények között dolus áldo­
zata lett, mert a kérdéses pénztekercset 
úgy adhatta át neki van.eiyik fél húsz 
koronás aranyak helyett. A vizsgálat be­
fejezése után s fegyelmi bizottság áttette 
az iratokat a közigazgatási- bizottság 
fegyelmi választmányához, a mely ez ügy­
ben tegnap hozott Ítéletet.

A fegyelmi választmány Puky Gyula 
főispán einöklésével ülésezett s határoza­
tát hosszas tanácskozás után mondta ki. 
A határozat a következő:

„Hauke Lajos gyámpénztárnok köny- 
nyelmüsógből eredő vétkes mulasztást 
követett el s hivatali ténykedésében a 
szigorú kötél ességtudást mellőzte. De mert 
a vétkesség és szándékosság az összeg 
eltűnése körül beigazolva nincs, a 
fegyelmi választmány nem Ítéli Hanke 
Lajost hivatalvesztésre, hanem a leg­
magasabb pénzbírsággal 1000 (egyezer) 
koronával sújtja.

De mórt a közmegnyugvás szem­
pontjából nem tartja a választmány he­
lyesnek, hogy Hanke Lajos tovább is 
mint pénztárnok működjék, felhívja a 
polgármestert, hogy Hanke Lajos más 
állásba való áthelyezéséről a törvény­
hatósági-bizottságnak tegyen vetemé­
nyes jelentést.

Ez a fegyelmi határozat megerősítés 
végett a belügyminiszterhez terjesztetik 
fel. Ha a belügyminiszter helyben hagyja 
a közigazgatási -bizottság fegyelmi választ­
mányának határozatát, úgy Hanke Lajost, 
valamelyik péztári ellenőrrel fogjuk fel­
váltani.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek, tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Biró Ferenc h. lelkész. 
Kistempiombln Uray Sándor püspöki 
segédlelkész. Uj templomban Könyves

DE EB SO ZENI UJSÁO.

Tóth Kálmán lelkész. Ispotály-templom­
ban DiestiS József lelkész. Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő. — 
A róm. kath. templomban délelőtt szent 
misét mondanak : 6 órakor Pák Emi!. 7 
órakor Szabó István. 8 órakor egy kegyes­
rendi tanár, melyen a gymná&ium nö­
vendékei vesznek részt. 9 órakor az ün­
nepélyes nagy misét dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános tartja segéd­
lettel s utána ugyanő prédikál. 3/4ll óra­
kor a Svetíts-zárda Ven! Sancté-ját tartja 
Molnár Kálmán Dezső. */„12 órakor mi- 
scsik Nyári Ignác. Délután 3 órakor 
Lytáiiití. 4 órakor Rőzsafüzér-társuíat 
hónapos ájtatosságát szent beszéddel 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban délelőtt 10 órakor 
Materny Lajos főasperes végzi az isten­
tiszteletet. — A gör. kath. kápolnában 
reggel 6 órakor reggeli istentisztelet. 9 
órakor szent mise. Délután 3 órakor Ve- 
csernyo. 4 órakor a Rózsafüzér-táisulat 
havi ájtatossága.

* Személyi hírek. Dr. Kovács 
Gyula, a Kereskedelmi Muzeum igazga­
tója, Debrecenbe érkezett. — Antal Dezső, 
a brüsszeli Banquo internationale vezér- 
titkára, Debrecenben időzik. — Gróf 
Hunyady Ferenc főrendiházi tag ide­
érkezett. — Molnár Jenő orsz. képviselő 
Debrecenbe időzik.

* Erzsébet királyné emlékezete. 
E hó tizedikén ötödik esztendeje lesz 
annak, hogy Genfben egy vadállat tőrt 
döfött a legnemesebb asszonyi szívbe. A 
nagy királyné gyászos halálának évfor­
dulóját a szokásos kegyelettel ülik meg 
Debrecenben is. A róm. kath. templom­
ban délelőtt tíz órakor gyászmise lesz 
az elhunyt leikiüdvéárt s az iskolák 
legtöbbje is emlékünnepet rendez a mi 
nagyasszonyunk emlékezetére.

* Á tanács Ebesen. A városi 
tanács tagjai közűi tegnap délután Vecsey 
Irnro, Körner Adolf, Szabó Kálmán ta­
nácsnokok Ebesre rándultak ki, a hol 
Vecsey Zoltán földbirtokosnak voltat szí­
vesen látott vendégei.

* Rákosi Viktor és Nessi Pál 
Debrecenben. Rákosi Viktor és Nessi 
Pál országgyűlési képviselők a tegnap 
esti gyorsvonattal Budapestről városunkba 
érkeztek. A képviselők ma reggel hat 
órakor már el is utaztak Debrecenből 
Hajdúnánásra, a Sipulusz kerületének 
székhelyére, hol Rákosi ma délelőtt 10 
órakor beszámolót tart.

* A Csokonai-kör és a Rákóci- 
ki állít as. A Csokonai-kör elnöksége 
lapunk utján a következő felhívást in­
tézi tagjaihoz : Felhívás a Csokonai-kör 
választmányi és rendes tagjaihoz. A 
Csokonai-kör nemcsak hazafias köteles­
séget akar teljesíteni, hanem az irodalmi 
és művészeti érzéket akarja fejleszteni, 
midőn kirándulást tervez a kassai Rá- 
kóci-ereklye-kiállitás megtekintésére. A 
Csokonai-kör vezetősége" bizalommal és 
lelkesedéssel intézi e felhívást a kör 
választmányi és rendes tagjaihoz, de 
általában a városnak irodalom és művé­

szet iránt érdeklődő egész közönségéhez, 
remélve, hogy a hazafias és nemes 
célú kirándulásban mentül többen fognak 
részt venni. A kassai Rátóci-kiáiiitás 
oly gazdag tára az értékesnél, értékesebb 
műtárgyaknak, oly fényes hódolat a 
nagy szabadságharc és kivált a nagy 
Rákóei emlékének, hogy mulasztást 
követ el minden magyar és minden tu­
dománykedvelő ember, ha nem szerzi 
meg magának a kiállítás megtekintésével 
járó gyönyörűséget és tanulságot. A két 
napra terjedő kirándulás közelebbi felté­
teleit néhány nap múlva közöljük, addig 
is a jelentkezést szívesen fogadják az 
aiólirottak Debrecen 1903. szeptember 5. 
Géresi Kálmán a Csokonai-kör elnöke, 
Kardos Albert a Csokonai-kör titkára.

* Debrecen és az O. K. Sz. Er­
ről az O. K. Sz.-ről (Országos Kereske­
delmi-Szövetség) már több Ízben megír­
tuk a megirandókat. Előadtuk nevezete­
sen, hogy a szövetségnek mindaddig 
nincs létjoga, mig a vidék és debrece­
niek védelmét programmjába föl nem 
veszi. Az egész ország tudja, hogy Sán­
dor Pál és a többi nagy fővárosi mer­
kantilisták erőlködése mindig a Debreceni 
Kereskedő-Társulat, mint a vidéki keres­
kedelmet reprezentáló testület ellenállá­
sán tört meg. A soproni kongresszus s a 
fővárosban legutóbb tartott konferánsz 
határozatait Debrecen nem fogadhatta el 
s a Kereskedő-Társulat választmánya 
most elhatározta, hogy nem lép be az 
0. K. Sz. tagjai közé. Példáját előre­
láthatóan az összes vidéki kereskedő­
társulatok követni fogják.

* A polgármester jelentése. Deb­
recen város közigazgatási-bizottsága Puky 
Gyula főispán elnökiésévei tegnap tar­
totta rendes havi ülését, a melyen Kovács 
József polgármester terjesztett elő jelen­
tést a város múlt havi állapotáról. A 
jelentés szerint a rendőrfőkapitányság 
letartóztatott 248 egyént. Eltoloncoitak 
80 egyént. Iparigazolvány 31 esetben 
állítatott ki. A katonai létszám 1740 em­
ber és 467 ló volt. Megemlítésre méltó 
dolog a város területén a műit hónapban 
nem történt.

* Adófizetés az ex-lexben. A
városi közigazgatási-bizottság tegnap dél­
után tartott ülésén terjesztette elő Eisen- 
manu Oszkár h. pénzügyigazgató jelen­
tését a múlt havi adóbefizetésekről. E 
szerint : Egyenes adóban befizettetett 
147,419 korona. A múlt év augusztus 
havának befizetésével szemben 39,059 
koronával kevesebb. Augusztus végével 
955,639 korona adóhátralék volt. Több 
220,224 koronával mint a múlt év augusz­
tus havában. Hadmentességi-dijban 188 
korona, bélyegjövedekben 29,162 korona, 
jogilletékben 20,854 korona, dohányjöve­
dékben 148,173 korona folyt be. Fizetési 
halasztást a pénzügyminisztar 6 esetben 
engedélyezett. A pénzügyigazgató jelen­
tését tudomásul vették.

* A városi könyvtár ügye. Több 
Ízben megemlékeztünk már arról az elő­
munkálatról, a melyet a városi könyvtár 
létesítése érdekében végzett a tanács. 
Most már pozitív formában jelenthetjük, 
hogy a könyvtár ügye a megvalósulás
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felé közeleg. Erős remény van arra, hogy 
a törvényhatósági-bizottság rendes évi 
segítségben fogja részesíteni. A törvény- 
hatósági bizottság elé kerülendő memo­
randumot most készíti el Konc Ákos fő- 
levéltáros. Ebben kifeji! a könyvtár tudo­
mányos és kulturális jelentőségét. A 
könyvtár ügye a szeptemberi közgyűlésen 
kerül tárgyalás alá.

* Deák Ferenc-ünnepek Debre­
cenben. A miniszter tegnap rendeletet 
küldött Debrecen összes tanintézeteihez 
és iskolát fentartó hatóságaihoz, hogy 
október 17-én ünnepségek keretében emlé­
kezzenek meg a haza bölcsének 100 éves 
születési fordulójáról. E napon minden 
iskolában szünetelni fognak az előadások. 
Az iskolai ünnepek műsora a középisko­
lákban egyöntetű lesz, a főiskola akadé­
miáin pedig '&z ifjúság állít össze pro­
gramútok

* Népesedési mosgalom. Az el­
múlt hónapban Debrecenben 113 fi és 
104 nő, összesen 217 egyén született. 
Meghalt 70 fi és 80 nő, összesen 150 
egyén. A házasság kötések száma az 
elmúlt hónapban 31 volt.

* A közegészségügy a múlt hó­
napban. Debrecen közegészségügyi vi­
szonyai dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos 
jelentése szerint az elmúlt hónapban 
még kedvezőbbek voltak mint azt meg­
előzőleg. Úgy a betegségek, mint a ha­
lálozások csekély számmal fordultak elő. 
A megbetegedések leginkább az emésztő 
szervek hurutos bántalmaiból történnek. 
Ragályos betegségek közül szórványo­
san lépett föl a vörheny, roncsoló to- 
roklob és hasi hagymáz. E betegségek­
ben összesen 6 haláleset fordult elő. A 
közkórház betegforgalmáról terjesztett 
még elő jelentést a közigazgatási-bizott­
ság ülésén a tiszti főorvos, a melyet szin­
tén tudomásul vettek.

* Csizmadiák gyűlése. A debre­
ceni csizmatermeló-szövetkezet részvényes 
tagjai szeptember 6-áu, azaz ma, vasár­
nap délelőtt tiz órakor az Otthon-ven­
déglő helyiségében nyilvános gyűlést tar­
tanak a következő napirenddel: Az igaz­
gatóság jogtalan eljárása. Milyen állás 
foglaltassak el az igazgatósággal szemben. 
Indítván} ok.

* Ábrahám László fegyelmi ügye.
Abrakára László tiszti főügyész fegyelmi 
ügyének megvizsgálására a közigazgatási­
bizottság Pauszt Elek királyi pénzügy­
igazgatót és Szilágyi Imre közigazgatási 
bizottsági tagot küldte ki. A fegyelmi 
vizsgálatot a két vizsgáló biztos legköze­
lebb befejezi s az iratokat átteszi a köz- 
igazgatási-bizottsághoz.

* Kiss Endre tábíabiró gyásza.
Kiss Endre kir. táblabirót súlyos veszte­
ség érte. Leánya: Jolánka, élte tavaszán 
elhunyt. — A halálesetről a család a 
következő gyászjelentést adta ki: Mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejt­
hetetlen jó leányunknak, testvérünknek 
es unokának: Kiss Jolánkának, fol> ó hó 
5-én reggeli 6 órakor, életének 27-dik 
évében 10 heti súlyos betegség után tör­
tént gyászes elhunytál. Kedves halottunk 
h ült tetemei fel vő hó 7-éa délut án 3 óra-

: kor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a Kossuth uteza 39-ik számú 

: háznál tartandó gyászima után a Kossut h- 
utczai temetőben örök nyugalomra tétetni. 

I Debrecen, 1903. szeptember hő 5. Szülei: 
• Kiss. Endre és neje Tarczaiy .lufin. Test- 
. vérei: Endre, Jenő és Lenke. Nagyanyja :
' özv. Tarczaiy Károlyné. — A temetést a 
! Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* A nagytemplom világító órája.
■ Úgy tudjuk, hogy néhai Steinfeld Mihály 
' debreceni földbirtokos 2000 koronát 
. hagyományozott és tétetett le a város

kezei közé azon rendelkezéssel, hogy ez 
összeg árán a nagyícmpom toronyóráit 
villamos világitó készülékkel lássák el. 
Az alapítvány ügyes, célszerű tervét akkor 
mindenki örömmel üdvözölte Debrecenben 
s lestük nagy várakozással, hogy melyik 
este gyűl fel intenzív világosság az öreg 
toronyórában. A várakozás azonban már 
közel évtizede tart s még mindig hever- 
tetik a pénzt. Vájjon mi lehet ennek 
az oka?

* A közgyűlés előkészítése. A
I szeptemberi rendes városi közgyűlés már 
j elöreveti árnyékát. A legfontosabb elö- 
í készítő fórum a jog- és pénzügyi-biz ott- 
i sag, a jövő hét folyamán ülésezni fog.
! A tárgysorozatot most állítja össze Vargha 
! Károly tb. tanácsnok, bizottsági előadó.
: A jövő vasárnap valószínűleg a gazda- 
í sági-bizottság fog ülésezni.

* Újabb utazási kedvezmény
: iparosok részére. A kereskedelem-
I ügyi miniszter ma értesítette a kamarát,
: hogy a technológiai iparmuzeumban rende- 
: zett állandó gépkiállítás hasznosítása cél- 
. jábóil, ezen kiállítás megtekintésére legalább 

10 fűből álló szakcsoportodban Budapestre 
és vissza utazó iparosok, iparos segédek és 

[ tanoncok, vagy iparossegédek gyanánt al­
kalmazott nők részére a személy és vegyes 

, vonatokon utazási kedvezményt engedélyez 
I és pedig oly formán, hogy a íl-ik kocsi-
■ osztályban III-ad osztályú egész jegv- 
; gyei, a Ill-adik osztályban pedig III-ad 
> osztályú féljegy gyei utazhatnak. Felhívjuk 
j ennélfogva az érdekelt iparosokat, kik az 
! említett célból Budapestre óhajtanak utazni,

hogy az idevonatkozó igazolvány kiállítása 
végett a kereskedelmi és iparkamara hiva­
talában jeletkezzenek. A kereskedelmi és 
iparkamara.

* Ülések az ipartestüleien. A
fodrászok szakosztálya kedden délután 
ülést tart, melyen a kontárkodó fodrá­
szokkal szemben elfoglalandó álláspontot 
körvonalozzák. Ezekkel szemben a szak­
osztály tagjai, főleg a segédtartásra vo­
natkozólag^ kartellre fognak lépni. — A z 
ipartestület békéltető-bizottsága holnap, 
hétfőn délután, Berecky Lajos elnöklete 
mellett ülést tart.

* A cipőkiállitás kapuzárása.
Az országos cipőkiállitás ma délután hat 
órakor csukja be három hétig nyitva 
volt kapuit. A kapuzárás aktusán jelen 
lesz dr. Kovács is, a kereskedelmi mú­
zeum igazgatója. A cipészipari szakkiál­
lítás anyagi sikere — sajnos — koránt­
sem ér föl az erkölcsivel, melyet ma­
gasra emel az a körülmény is, hogy a 
debreceni első szakkiállítás eszméje tel­

jesen megnyerte az illetékes körök ro- 
konszenvét is és a miniszter ezentúl 
tisztán szakkiállításokat fog rendeztetm. 
Baj volt, hogy a hatóságok és testüle­
tek fejei nem propagálták eléggé a ki­
állítás láttogatását. Így eset meg, hogy 
a kiállítás deficittel fog zárulni.

* Munkások gyűlése. A Magyar­
országi munkások rokkant és nyugdíj- 
egyletének debreceni fiókpénztára szep­
tember hó 6-án, vasárnap délután 3 óra­
kor az Ipartestüiet tanácstermében rend­
kívüli tisztújító közgyűlést tart.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Garda Beniámin ev. ref. máv. 
géplakatos Molnár Juliánnával ev. ref., 
Szabó Imre ev. ref. hentesrnester Szűcs 
Eszterrel ev. ref., Torkos Gergely ev. ref. 
kőmivessegéd Kiss Juliánnával ev. ref. 
és Nagy Károly ev. ref. csizmadiamester 
Bán Juliánnával ev. ref.

* Italmérő szatócsokfigyelmébö. 
Az a bizottság, melynek kórtéré a pánz- 
ügyignzgatóság egyik sérelmes végzését 
tegnap szóvá tettük, újólag felkéri a kor­
látlan ítaimérések szatócstulajdonosait, 
hogy az Otthon-vendéglő (Degeufeld-tér) 
nyári kertjében ma délután 3 órakor tar­
tandó gyűlésen teljes számban jelenje­
nek meg.

* Kettős öngyilkosság. Hajdú- 
böszörményben kettős öngyilkosság volt 
tegnap. Farkas András, egy 21 éves 
legény halálosan szerelmes volt Pataki 
Juliskába, a kit jómódú szülei nem 
akartak odaadni a szegény zseiiérlegény- 
nek. A szerelmesek sokáig küzdöttek a 
szülői akarat megtörésén, de céljukat 
nem tudták elérni. Ezért aztán elhatá­
rozták, hogy közösen válnak meg az 
élettől, mely nekik már semmi örömet 
nem nyújthat Tegnap délelőtt kimentek 
a Pokoierdőre és ott Farkas először a 
leányt, aztán önmagát szivén lőtte. Azon­
nal szörnyet haltak mindketten. A tragi­
kus sorsú szerelmeseket holna > temetik.

* Elhunyt rendőr. Tegnap temet­
ték el Dede Viktort, volt 30 as számú 
városi közrendőrt. Az életerős ember a 
téli zord időjárás alatt, szolgálatába meg­
hűlt s azóta folyton betegeskedett, mig 
végre a halál megváltotta szenvedéseitől. 
Temetésén a rendőrség testületileg vett 
részt, a közrendőrök díszben vonultak ki. 
A hatvan-utcai temetőben helyezték örök 
nyugalomra.

* Iparváltások és megszünteté­
sek. Az e'mult héten Debrecenben a 
következők váltottak iparengedélyt: Fa­
zekas István ács, Pénzes Mihály asztalos, 
Antal Vince és Jandrusik Drobny Fe­
renc férfiszabók. Beszüntették iparukat : 
Almád József fodrász, Rédl Istvánná 
mézeses, Antal Vince férfiszabő.

* Magyar név. Fried Salamon 
debreceni főgymnasiumi tanuló “Fodor“-ra 
magyarosította nevét.

* Micrónai II. Este vettük a hirt, 
hogy a püspökladányi csendőrség tegnap 
délután a pályaudvaron letartóztatta Vo­
gel Gábor pilseni postasikkosztót, a ki 
a csehországi Pilsenbcu 11,000 koronát 
lopott el ugyanolyan körülmények között,
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mint Micsinai nevű magyar kollegája. A 
cseh rendőri hatóságok mindjárt sejtet­
ték, hogy Vogel hazánkba szokott, mert 
itt rokonai vannak. Távirati megkeresés 
és kitűnő személyleirás előzte meg az 
idegen sikkasztót, a kit Püspökladány 
vasúti állomásán ért utói a m-rnezis. — 
Vogel a délutáni gyorssal jött a főváros­
ból és Szatmár felé akarván utazni, La 
dányban kiszállott. Arra azonban már 
nem volt ideje, hogy a Debreeeu-felé 
jövő vonatba átszálljon : a szemfüles 
csendőrt járőr nyakoncsipte az ügyetlen 
cseh atyafit.

* Ötvennégy unoka. Kilenc gyer- 
make, ötvennégy unokája és tizenegy 
dédunokája volt özvegy Fekete Istvánné- 
nak, a ki tegnap halt meg az Ujföid 
egyik majorjában. Az öregasszony, akinek 
egyik dédunokája most jár jegyben, 97 
esztendeig élt.

* Sisgmeth Károly Kcicssvá- 
rott. Siegmeth Károly máv. főfelügyelő, 
üzletvezető helyettes e hó 9-éu Kolozs­
várra utazik, hol az orvosok és termé­
szetvizsgálók vándorgyűlésének pro- 
grammján működik közre. Siegmeth ez 
alkalommal is a Tátrák szépségeiről ér­
tekezik éa előadását vetített, képekkel 
fogja kisérni.

* Halálozás. Néhai Guiácsi János 
esizmadiarnester élt 62 évet, meghalt 
1903. szeptember 4-én, temetése szept. 
6-án délután 3 órakor lesz a közkórház- 
ból. A hatvan-utcai sirkertbe fog örök 
nyugalomra tétetni. Halálát gyászolják 
bánatos özvegye és szerető jó gyermekei.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Dobi Eszter ev. ref. 4 hónapos, özv. Reiner 
Műmé izr. 70 éves, Tornován Sándorné 
g.jkath.44éves, Suba Endre János ev. ref. 
9 éves, Kiss Jolán ev. ref. 26 éves és 
Dezsi Juliánná ev. ref. 6 hónapos.

* Értesítés, Zivuska Ferencné zene­
de'. énektanámő a magánoktatást folyó 
hó 15-től kezdi meg. Beiratások a magán 
órákra folyó hó 10-től kezdve, délelőtt 
10—1 óráig a Szant-Anna-utcai 6. számú 
házában.

* Prágai sonka kapható Tóth Kál­
mán fiiszerüzletében.

* Egy uj ásvíayvis Debrecen­
ben. A mi szép nagy városunk dicse­
kedhetik mindenféle kulturintézménynyel, 
csak egy fontos, közegészségügyi tekia- 
tetőkben nélküjözhetien dologgal nem, a 
jó ivóvízzel. Éppen ezért Debrecenben 
nagy az ásványvíz fogyasztás. Da termé­
szetesen még nagyobb volna, ba a fo­
gyasztó közönséget nem tartaná vissza 
az ásványvizek túlságosan magas ára. 
Közeli hetekben sőt még talán előbb is 
segítve lesz ezen a bajon is Egy debre­
ceni kereskedő kitűnt- és e mellett olcsó 
uj ásványvizet fog forgalomba hozni. 
Az avasujfalusi oroszlán savanyu 
gyógyvíz lesz ez, a mely kellemes bor- 
viz, de égvényes sós tartalmánál fogva 
gyógyító hatású is. A legkiválóbb egye­
temi tanárok elemezték ezt az uj ásvány­
vizet s hiteles bizonylataik szerint a 
magyar föld egyik legjobb savanyúmé 
közó tartozik. Üvegenként 6 krajcárért 
fog forgalomba kerülni, a mi valóban 
masós olcsó ár. Egyelőre felhívjuk a 
jel.--: savanyuvizre a közönség figyelmét. 
Für;, alomba hozatalának napja jelezve lesz.

* Zene a Nagyerdőn. Jónás 
Lajos újonnan szervezett zenekarával ma 
délután a nagyerdei pavilion előtt gaz­
dag és változatos sorrenddel hangver­
senyt rendez.

* Fénykép a cipőMáilit&eró!.
A cipőkiállitást tegnap délután egyik 
elsőrendű fényképészünk lefotografálta. 
A képen a kiállítás cipőin kívül az ál­
landóan foglalkoztatott személyek s az 
üzemben levő gépek is láthatók. A fény­
képet levelezőlapokra is átviszik s e 
lapokat az ország minden részén árusit- 
tatni fogják.

* Táncztanitási jelentés. Van
szerencsém a n. é. közönség tudomására 
hozni, hogy évek óta jó hírben álló táncz- 
iskolámat szeptember hó 12-én újból meg­
nyitom. Tanmódszerezn helyességéről al­
kalma volt már a jobb Ízlésű családoknak 
többször meggyőződni, nem lélezik újdon­
ság e téren, melyet meg ne szerezzek. — 
Különös gondot szoktam fordítani tanít­
ványaim helyes testtartására, szabályos 
mozdulataira és a jobb modor elsajátítá­
sára. Az újabb lánczokra felnőtteknek külön 
érát adok, ugyszinte magán házaknál 
alakuló csoportok tanítását is elvállalom. 
Behatásokat elfogadok bármely időben, 
lakásomon: Péíerfia-utcza 2. szám. A n. 
é. közönség kegyes pártfogását kérve, 
Debrcczen, 1903 szeptember hó, mély 
tisztelettel Alföldy Károly, oki. tánez- 
tanitó.

1 Ráca Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-utca 12. pénzkölesönöket jelzálogra, 
szeméiyhitelre gyorsan kieszközöl. 25 
bankkal áll összeköttetésben.

* Az Angol királynő szálloda
termében kitűnő es nagy választékú villás- 
reggeli, naponta többször friss csapolásu 
Dréher korona-sör kapható pontos kiszol­
gálás mellett. — Felváltva zeneestély a 
Magyar! és Rácz zenekarával. A szőlő- 
szövetkezet telepi mustja literenként 36 
krajezárért már kapható. Kiváló tisztelet­
tel Hauer Bertalan.

* Szakképzett, telekkönyvi, peres­
ügyi fogalmazványok készítésében
jártas, 12 évig jegyzői irodában működött, 
32 éves, nőtlen müveit egyén, gyakorlott 
hagyatéktárgyaló és okirat felvevő egy­
úttal, Debrecenben óhajtván megtelepedni, 

■ szerény igényekkel alkalmazást, keres 
ügyvédi vagy közjegyzői irodában. Haj­
landó azontúl gymnasialis tanulók eorre- 
petitiójára, francia, angol leckék adására, 
diákoknak a német, és latin nyelvben 
való begyakorlására. Levélheti sürgős 
megkeresések Varga-ute/a 34. szám aíú: 
Tárkányi Máriához, ajánlatok a kiadó- 
hivatalba intézendők

* A Telegdy-azíksásfürdö keze- 
iősége közhírre teszi," hogy a fürdő 
szeptember hóban még nyitva, a t. kö­
zönség rendelkezésére áll. A vendég­
szobák árai az idény hátralevő részére 
tetemesen leszállittattak. Ssíe hazatérd 
fürdővonat még f. hó 6. és 13-iki vasár­
napon, továbbá most kedden kisasszony- 
napián fog közlekedni.

* Az iskolai év kezdetén gyer- 
mekharisnyák, keztyük, alsóruhák, nyak 
kendők, zsebkendők, luster- és glott-, 
empire- és vállfodros kötények, illatszer, 
szappan, mindenfaj fésűk ér, kefék, kézi 
munka kellékek óriási választékban, 
legolcsóbb« beszerezhetők Bartha Kál­
mán üzletében.

által könnyen megtanulható sport iránt 
érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek 
(Becs, Tuchlaub an 9.) es és kir. udvari 
szállító 1854. óta fennálló fényképészeti 
eszközök különlegességek áruházát, amely­
nek képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
küld el bérmentve a ezég.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki

* Értelmes fiatalember, mint 
tanuló felvétetik Horváth óramüvesnél 
(Hatvan-utca 2.) Hol magasabb képzett­
séget nyerhet szaktechnikában es ipar- 
művészetben, theories mint prakíike.

* Női ruha varrónő tudatja az 
igen tisztelt munkátadóival hogy megér­
kezett Budapestről, a honnan a iegujjabb 
szabásokat hozta ; elfogad angol és fran­
cia munkát. Vidéki megrendeléseket is 
elfogad: Nógrádi Sándorné, Kossuth- 
utca 61. Ugyanott jobb házból való ta­
nuló leányok felvétetnek.

TÁVIRATOK.
& válság.

Budapest, szeptember 5. A király 
ma délelőtt kilenc órakor Héderváryt, 
fóltiz órakor Tisza István grófot fo­
gadta. — Egy órakor Lukács László 
jelent meg kihallgatáson nála — a 
kivel egy óra hosszáig tanácskozott. 
Lukács kifejtette, azokat az okokat, a 
melyek a megbízás elfogadását nem teszik 
kívánatossá előtte. A király méltányolta 
és teljesítette Lukács kérését s nem bízta 
meg a kabinet alakítással. Ezzel a vál­
ság megoldását ismét elodázták. Délután 
a király ismét gróf Héderváryt fogadta. 
Politikai körökben az a vélemény, hogy 
Lukácsnak sikerült meggyőzni a király! 
arról, hogy a kilátásba helyezett enged­
mények kevesek. Lukács állítólag meg­
mondta a királynak, hogy ilyen kevés 
engcdménynyel nem lehet kormány’, ala­
kítani

& vaskapu katasztrófája.
Budapest, szeptember 5. A vaskapu 

katasztrófájánál 21 utas meghalt, ezen­
kívül II alkalmazott pusztult el.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreczeni tör­

vényszék Gáli Juliánná t.etétleni lakosnőt 
elmebetegség1 miatt gondnokság alá he 
lyezte.

§ A törvénykezési ssünot vége.
Az általános törvénykezési szünet szept. 
15-én véget ér. A törvényszék elnöke, 
S-:üts Miklós dr. is hazaérkezik ekkorra 
balatonmeliéki nyaralásából s az összes 
polgári és büntető tanácsok megkezdik 
rendszeres működésüket. Úgy értesülünk, 
hogy októbertől kezdve több polgári birót 
osztanak be a büntető tanácsokba. Épen 
idején

§ Esküdtszéki tárgyalások A
szeptemberi esküdtszéki tárgyalások első 
főlárgyalása 21-én lesz. Az esküdtek 
ekkor ifj. Móric Pál lapszerkesztő király-

gv íves inkéitoii
ea Árjegyzék és felvilagositá* ingyen, isse

a kiknek et évhe-t feltétlenül be ke$l ?»mül­
nie k saját érdekükben teszik, ha felszereléseiket 
idejekorán megrendelik, nehogy sürgés levonul s 
esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legele­
gánsabban szabályszerűen felszere.tetnek. Jó minőség 
és előírás szerinti elkészítésért felelősséget vállalok.

Prelovszky András,
sí-őrar.gn katonai és polgári szabó üzlete. 

Debreezen, Kossuth-u. 4. szám.
E nnnirsrihh fnrrác Gardag raktár ébredő-, fali-, ingaórák és zsebórákban, valamint arany- és ezüst ékszerekben 
ü-,oyu'uauuu IV-1 «3. található. Krakau. Fia yanarg 31. Galiczien. Rövid kivonat gazdagon illusztrált árjegyzékembe!,

uiely kívánatra ingyen és bermentve meglüldeiik : No. 702. Vaeuti órák Boskopf felírással Patents totói, No. 708. Férfi aczéi Kemontoir
86 óráig járó 2 írt 7b ki tói, No. 710. Férfi nicl Eemontoir 36 óráig járó 1 frt 75 krtól, No. 724. Férfi ezüst Eemontoir 36 óráig járó 3 frt 50 krtól 
No. 760. Női »cél Eemontoir 36 óráig járó 3 írttól, No. 751. Női ezüst Eemontoir 36 óráig járó 4 írttól, No. 752. 14 caratos arany, nc$i arany Eemon­

toir 10 frt 25 krttól, No. 77b. Amerikai ébresztő óra, éjjel világit 1 frt 45 krttól, Teljes tisztelettel: ZAÍiN S.
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sértési perét tárgyalja. A főtárgyalás j 
egyetlen tanúja Rudnyánszky Gyula lap- j 
szerkesztő. Most tűzték ki ugyan-e cik- j 
lusra Pipó István bűnügyét is. Pipó tud­
valevőleg Katafalván, Debrecen mellett 
Major Józsefet késével halálra szurkába.
A cikluson előreláthatólag 5—6 ügyet 
fognak tárgyalni.

Nyilt-tér.
Vásároljon fekete selymet!

Szolid minőségért jótállás 
Kérjen mintát selyemszöveteinkből, méterje 
i korona 15 fillértől 18 koronáig. Különleges - 
ség : legújabb szelje mezövetek, menyasszonyi, 
estélyi és utczai toilettekre, színes és fehér. 
Magyarországba közvetlenül magánosoknak 
adunk el és a kiválasztott selyemszöveteket 

vám- és portómentesen szállítjuk házhoz.

Schweizer & Co., Luzern (Svájc)
selyemszövet-kivitel

intézeti leány és
fiú kelengyék

az intézetektől kapott előírás szerint 
késien kapható és megrendelhető

bogii és bossy
Xnnz József és Társa utódai

czég
fehérnemű osztályában. 

Debreczen.
—Kistemplom-bazár, —

FF Valódi csak üve­
gekben szine fe­
kete nyomás má­

solatával.

! 10 négyhetin 
! i kiló.
I Teljesen elkészítve 
I mázolásra.

TARTÓS
SZAGTALAN

AZONNAL- SZÁRAD j

A-VAtiTOp

» ' A LEGJOBB MÁZA1Í0
lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is = < 
használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és j t 
lassú, ragadós száradás, mely az olajfestéknek és 8 I 
az olajtakknak sajátja, elkerültetik. E mellett a í 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez- j 
heti a mázolást. A padló nedves tárgyal feltörül- * 
hetö, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell f 
különböztetni: I

sasmezcstt ssobspslld fényírást, |
sárgásbarnát és mah agonibarnát, mely akár csak az ; 
olajfesték födi he a padlót s egyúttal fényt is ad. ; 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra. 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb. 
van azután fónyaoáz (szinezetlen)
uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Kü­
lönösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a fa­
mustrát. j

Postacsomag, körülbelül 35 nógyszögméter 
(két középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr. vagy 
9 és fél márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, 
a hol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamá­
zolások és prospektusok ingyen és bórmentve kül­
detnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a 
czógre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és 
hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czólnak 
meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenor,
a valódi szobapalló fónylakk feltalálója és 

egyedüli gyártója.
Prága, Zurich, Berlin.
Baktáj: Debreczen, Félegyházi János. $

xQögnagyobbitotfeuk
s egyúttal üzletünkben mérsékelt ára­
kat vezettünk be. Amit bátorkodunk 
a nagyérdemű közönségnek tudomá 

sára hozni, úgymint:

Csapó-ute 31. S2,
alatt

h-éLssila-gr üsezslt ma 
clórmsntes mawifag

Kaiser Salamon
Hatvan-utcza 2. > zám alatti havi 
és heti részlet üzletében, az őszi

érkeztek, u. m.: férfi, fiú és gyer­
mek öltönyök, női felső kabátok és 
felöltök, vásznak, kanavászok, ké­

pek és tükrök nagyraktára.

Mai vitel
ékszerekben, briliánt 
fülbevalók, gyűrűk, 
arany lánc és arany­
órák legolcsóbb árak 
mellett kaphatók.

PÉÉ-iilm 2.
ÁBonogánés Somossy

urak üzletüknél átalakító s miatt
öí. darab tükör üveg kirakat 
rámával és felhúzó vas redőny- 

nyel eladó, értekezhetni lehet

Otrokccsi Végh János
ev. ref. egyház gazd gondnokánál

Csapó utoza 23. sz.

Stark: JVUárton
Hatvan-u. végén a nánási vasútnál
a városból jövet jobbra.

Ajánlja : mindennemű puha és ke­
mény épületfa- és deszka-, fűrészelt 
fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
pirfedő-lemoz és karbolineummal újon­
nan dúsan felszerelt raktárát a legju- 
tányosabb árak mellett.

féle

Újabb haladási

Kérjen mindenütt csak 
e * is az uj Eisenstädter-

EGLASINE
padlófenymáz,. 

Gyári jegy : 
JASLOVAG“ 
törvényesen védve.

2 óra alatt megszárad 
oly keményre, mint a 
borostyán. Mosható ! 

Kiadós! Tükörfényü! 
Tartós! Szagtalan!

EGLASIIE
Vffftrsc-J padlófónymaz utólag

Vas íovaa,nem ragad’ ‘‘s? teíát» J sem por, pem piszok a
padlóba nem hatolh-t be. EGLASINE 
használata a legolcsóbb beeresztö szer 
padlóknak és konyhabútoroknak. Taka­
rékos használat mellett 1 kg. elegendő 
12 nógyszögméter területre.
Kapható minden nagyobb füszur- 

és festékáru kereskedésben. 
Debreczenben kapható : Csanak József, 
Fél egyházi János, Fritsch Károly, Ga- 
nofszky Lajos, Geróby Fiilöp utódai, 
Komlóssy Lajos, Kontsek Gézit, Bóth 
Antal, Sesztina Lajos, Téréi József 

utóda czógeknól.

Kiadó lakások.
A ki elegáns, kényelmes és egész­

séges lakást akar, az siessen mielőbb 
Teleki-utcz'i 94. szárra házban levő
két BEobás utoiai lakásokat 
megtekinteni.

Minden lakáshoz szép tágas, üve­
geseit verandák vannak, to­
vábbá szép tágas, nagy konyhák és 
kézi kamarákkal ellátva. Külön pad­
lások, közös mosdház és jó vizű kút 
az udvaron. Közel a vasúthoz, törvény­
székhez és a piaczhoz.

Ugyanott egy 5 lóra való istálló 
kocsis szobával, két kocsi színnel együtt 
katonatiszt urak lovai részére kiadó.

Az istálló és a hozzátartozó két 
kocsi szin és egy szoba műhelynek 
esetleg raktárnak is kiadó.

Értekezhetni lehet ott a háztu­
lajdonosnál.

Gróf Bégenfeld József 
és cir. Balkáuyi Miklós 

ERZSÉBET SKÖlőteiepánek

elárusító helyisége
Debreoaenhea 

Sinnt ti ffy-ntezai 1. szánra városi 
bérház ii-ik sz. bolthelyiségóben

megnyílt
s naponként

HB8 friss esemegat zölö eaa 
olcsón kapható.
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Iskolai
növendékek

fehérnemű és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhetők 
úgy leányok 
mint if j ak ré­
szére ..................

Kardos László
fehérnemű és vészen 
nagykereskedésében 

Debreczenben, Kossuih-utcza.

Budapest,
1896.

Díszoklevél. sI
Páris,

1900.
Grand-prix.

w
A még raktáron levő mosó áruimat 

u. m. fehér és színes piquétek, angol 
vásznak, hímzett hátiatok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radókait feláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás és czórna fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajonros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat. szolid, olcsó szabott árak mellett. 

Teljes tisztelettel
Nádudvary Lajc*

Főtér, a nagy tőzsde mellett. 
Vágó An d o r-féle üzlet.
- - —-.....................

Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serfözö
Részvérytársaság-féle

Góliát malátasör.
Ajánlják: Ángyán, Elischer, Herczel, Kétly, 

Korányi, Laufenauer és Liebman 
egyetemi tanárok.

Kapható: Komlóssy Lajos, Tóth Kálmán urak 
faszerüzletében és Áron Manó és Társa kimórósi 

üzleteiben.

EGEDÜK,
képezdészek részére úgy 
mint előző években csakis

SHCMIDT S.|i
S hangszerraktárában kapható.

|p Pia z-uteza 73. s&.

Mindenféle édesített és 
—szeszes italokhoz^

a legjobb minőségű

a legolcsóbb árak mellett az 
eredeti és hiteles gyári véd- 

j egy gyei ellátott
'/4, és 1 kg. zárt palaczkokban

kapható

Lindenfeld J. Jenő
tüszernagykcreskedőnél 

Debreczen, Városház-utcza 2. ■
Vidéki megrendelések utánvét- • 

tel, pontosan eszközöltetnek.
8 kg. vételnél ingyen csőm 

golás és bérmentve.

KÜHNE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában

........— MOSONBAN -----=
legjobb anyagból és elismert gondos kivitelben kaphatók :

Sack- endszerü aezéiekék, egy és kétvasu ekék 
különféle szerkezetben, hengerek, szántóföld és rét- 

boronák dús választékban.

I Hírneves tolókerekes rendszerű'

Mosini Drill“ sorvetőgépek.
Mindennemű cséplőgépek kézi és járgányhajtásra. Gabona tisztité és szelelSrosták, 
konkoly választók, szecskavágó, répavágó és darálégépek kitűnő szerkezetben és kü­

lönféle nagyságban. Morzsolók kézi és erőmühajtásra.

Szölőzuzó és bogyózó gépek,
Venyigeznzó gépek.

BORSAJTÓK.
Franczia ekek es 

kapáló gépek szőlőműveléshez.
Bizományi raktár:

Köröndi Sándor urnái
Debreczen, Piacz-utcza 28.

HIRDETÉS.
Ab

Első Mreezeni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debrecren, Arany János-utcza 9. 
(az Osztrák Magyar Bank mellett ) 

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, értékpapiros, 
kézmüár * és terményekr e 

mé: sékelt ka at mellett.
Az igazgatóság.

- Alapittatott 1828. -

CÜVESSY LAJOS
1 előbb FÜYESSY BERTALAN

érezöntöde és kútfúró vállalata,
Debreoxtea, Slmonf;y-ötox@. 15.

Ajánlja saját készítményt! kút

! szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a legjutá- 

S nyosabban, jótállással eszközöl. *

1
háif^szer í Hsss Ernő-féle EUCALIPTUS, SIS
Jótállás mellett, tiszta, és 12 óv óta eredetileg Ausztráliából hozatott természetes termény, Német­
ország, valamint Osztrák-Magyar Monarchia részére törvényileg védve. Az eredeti üveg olcsó ára 
1 kor. 50 fillér, mely nagy hatással van, olcsóságánál fogva elősegíti mindenkinek a beszerzését, 
az egészség visszanyerése végett és megakadályozza a további betegségeket.

Több mint 1600 elismerő levél a mBegyógyultaktól, kik izületi szaggatások, hát, mell és 
nyakféjésban oldalszurás, nehézlélegzés, nátha és fejfájásban, a belső nemes szervezetek megbe­
tegedésében, elavult sebek és bőrbetegségekben szenvedtek.

Senki se késsen magának magrendelni a hasznos könyvet, melyben az Eucaliptusi gyógy sze­
szerek pontosan meg vannak írva és azoknak sok oldalú és hasznos alkalmaztatásuk a fent neve­
zett betegségeknél. Minden szenvedőnek a saját érdekében küldök bá hova ingyen ezt a könyvet 
és meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonyítványt meggyógyultaktól ki nyomathattam. 
Baktárak Debreczen részére Szilcz Ferencz, Mihalovits István, Tóth Béla gyógyszertárában. 

Kiingen thal 1. 8a. HESS ERNŐ
Kérem a védjegyre ügyelni. Eucaliptus Importeur.
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!! Nálam ne vásároljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részsletfisetésre S!
beszerezhető meglepő olcsó írek mellett kész férfi 
ruhák férfi és női téli kabátok férfi és női ssöve- 

tek, váeznak, függönyök, szőnyegek.

Kok Hermann
Hatvan uteza 17. sz, 
Czégre ügyelni!

6 meg fog győződni arról, hogy
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak meUett

n* a

^**■0 újdonságok áruházában, Bi^.
Debreczen, Piacss éa Szeat-Anns-utcza serkán 

szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges- 
s gekoen, gyermekjátékokban, mniparárnkban, pipereczikkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
n,ehaZ."’ésSZfo»Lfít CfZÍ=are*tatárCZfk’ kézi b5r5nd5k- «nyképkeretek és tükrök, haj-, 
láoezoV vg Ük’ !0gáP°16 8zerek> szappanok és illatszerek, double és gyász nyak- 
lánczok, brostnk és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintáénak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok stb.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.
K e 11-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa czégnél Debreczenben.

gépolajok és tovotta- |jt 
zsir, úgyszintén min- pj 
denféle gazdasági ezik- j#| 
kék legolcsóbban be- LírT] 
----- szerezhető - jjj|

Terei Jszsefutóda 1
czégnél. p

Denaturált (marha) só egyedüli j^|
elárnsitás. ffl

Kizárólag festék és zsira- jj|| 
dék nagy raktár Debreczen, " 
Hatvan-utcza 13-ik szám.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógyba- 
wa a legmakacsabb gyomor és altestbántal- 

gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
seókrekedés, májbántalom, yórtolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziezernek évtizedek óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások Mrvényileggfenyittetnek.

MOLL-FÉLE FRANCIA
BOR SZESZ É S S Ó

Csak akkor valódi, „
-—— > Moll védjegyét tün­
teti fel és *A. Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-fóle franczia borszesz és só 
?,eTezeLeíen mint fájdalomcsilapitó bedörzsö­
lj®1 eeer köszvény, csuz és a meghűlés egyéb 
zovetkezményeinél legismeretesebb épszer. 

J^gy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 till.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál-
ket8L6?Sr£lf1L* s* hölSy«zappan, gyerme- 
T. , felnőttek észszerű bőrápoláséra. Da- 

t»v 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér, 
aimden gyermeksaappan A. Moll védjegyé- 

_____ vei van ellátva.

Moll
Fő-szétküldés

A- gyógyszerész, cs. és kin. udvari 
szállító által

Béc§, I., Tuehlanbeu 9. sz. 
mB,f~ megrendelések naponta postantánvét 
meuettteljesittetoek. Km. L. 1902. IV/26. 
.isvTTa7ban twe4k határozottan MoU A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készitmé- 

- nyékét kérni.

Általánosan el van ösmerve!
hogy a legelőnyösebb bevásárlást nyújtja

férfi-, fiú és gyermek ruhában
FRANK REZSŐ
Debreczen legnagyobb rnhaáruhéza
BB a Bika szálloda mellett. BB

E*en őriá'i vállalat készlete túlnyomd részét helyben, jó 
mungás által készítteti, mégis a sok reklámra szoruló 
külföldi ezégeket mind kitűnő minőségre, úgy feltűnő 

olcsó árra nézve könnyen túlszárnyalja.
Óriási készletből néhány czikk kiemelendő !

mmLmmaa Férfi öltönyök, waam
Cheviot öltöny ................................................ Iß kor.
Jó léden öltöny  ................................ 20
Kitűnő uj divatu cheviot öltöny .... 20_22
Legújabb divatu finom kamgarn sok­

féle színben................................ 28—36 és feljebb
BB Fin öltönyök, —sm

13—18 éves nönendókek számáré.
Viselő öltöny...........................9—10 kor.
Jó cheviot különféle színben 11—12 „
Finom cheviot uj divat szí­

nekben ...........................24—15 „
Gyönyörű kamgarn csikós új­

donságok több kivitelben. 17- 26 «

Gyermek öltönyok. b*
3—12 évesek részére.

Iskola öltöny . 6 kor.
Jó Cheviot több színben . 7—8 „
Valódi zsolnai léden különféle

színben..................................9 — 11 n
Különlegesség többféle díszes 
kivitelben . . . 14—15 és feljebb.

Óriási választék őszi és téli felöltőkben ! 
Külön mértékszezintl osztály!



debeeczekidjsäö. 1903. szeptember 6.
10

Apró hirdetés
Levelezés.

Gyakorlott gyorsirónö szerény díjazás mellett 
érák adását elvállalja. Czim a kiadóban.

Szabásban és varrásban szakképzett ügyes var- 
róné házakhoz, esetleg tanórákra is ajánlkozik. . 
Uzim a kiadóban ____________ I

20 kr. 1 liter sestakerti bor, 16 kr. 1 kiló csemege 
szülő Czeglédy Józsc-fné üzletében.Ekv szerény igényli, önálló özvegy iparos, ki ; 

komoly házasság czéljából óhajtana megosmer- | 
kedni e»v üivegygyel vagy leáuynyal. pár száz ; , . munkákat illései kivitel oeifrlnyi hozományt ké-, életkor 45 év. Levelet: ßijm TMm nyos éjen készít Zelinger r,i 
„Szerény' jelige alatt a kiadóba kér. | XJtillillUDlV rec!,eEten, Larabos-ntcza 1

Ajánlat. Kereslet,
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy ,y,a‘lefst®1“ Ful°Z 
Fiai ezégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban -zerelhatik fel magukat tehérnemu- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vá dolhatnak.

tinres Testvérek nfti-ilivat ártófetóban 
Bnhakdmék, Selymek. Sefcek. Divatig jó Bat -^ 
tok. Vfcsinak. Szűnj egek. Jó, oio»; WSS1’-?1'- 
,t-?zytsrÍGÖk-

tJtczai kihordásra 1 liter sestakerti nj bor 24 
ki Lendlbaner Kálmánnál Kenvér-pincz 8. sz.

Kiss Pál füszerkr-reskedésében Szoboszlón, egy jó 
családból való fin felvétetik tanulónak.

Villamos házi csengők, villámba- Telefon
ritób és telefonok készítését tartós szám 168.
gyors ós olcsó kivitelben kóazit 1 old- " 
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza L.szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatdk. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
miiszerek, felszerelések raktara.

Elösmert tény, hogy a legfinomabb, tisztánégó, 
szagnélküli petróleumot, legolcsóbban csakis 
Fazekas Kálmán festék és petroleum üzletében 
Hatvan ntcza 6. szám szerezhetjük be.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem aféle 
galicziai fórrá-, legolcsóbban kopható Téréi 
utóda ezégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba Lázhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utcza 2.

(zimbalom tanítást, végzett tanító, kottából 
vagy a nélkül is, előnyös árért elfogad. Czim a 
kiadóban. __

Két, esetleg három növeldébe járó nn leánykát 
teljes ellátásra elfogad magános un né. Czim a 
kiadóban.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását & legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-utcza 44. az udvarban.

Modern úri lakás azonnal vagy nov. 1-töl évi 
800 koronáért kiadó. Kossuth-utcza 26. sz.

i Elsőrendű színésznő, keres egy tágas, világos, 
j tiszta és csinosan bútorozott szobát, közel a 
! színházhoz. Czim a kiadóban.

‘ Tüzönö, Bátkay Imre czipöfelsőrész-készítőnél 
(Csapó-utcza 11. sz.) azonnal felvétetik.

! Komáromi czégrél, Piacz-utcza 12. sz. egy ügyes 
fiú nyomdába tanulóul fölvétetik

Czipöf el sörész ragasztó azonnal felvétetik Liner 
Sámuelnél.

Szatócsüzlet megvételre kerestetik. Czim a ki­
adóban.

Egy modern zongora ha* ználatra bérbe kiadó. 
József kir. herczeg-ntcza 45. sz. ____________

Piacz közelében, Török Bálint-utcza 4. egy intel­
ligens fiatal embernek, bútorozott szoba kiadfi.

Hiivelves-utcza 10. szám alatt, az udvari lakásba 
tanuló leányok vagy fiuk elvállalóinak. Ugyanott 
jó házi koszt kapható. __

Egy elegáns bútorozott szoba kiadó, egy vagy 
két ur részére, esetleg teljes ellátással, közel a 
piaczhoz. Czim a kiadóban.

A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó. 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 
mellett jutányos áron eladó.

Kim nőén érett Boeskay kerti szőlő, kilónként 
16 krjavai eladó. Hunyadi-ntcza 3.

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos 
nj házzal, kevés pénzzel megvehető, részlet­
fizetésre is eladó, második járás a harmadik ka­
punál 82. sz. ______ ___________

Homokk ertbe n egy ház, szőlővel eladó. Értekez- 
hétni Deák Ferencz-utcza. 2. sz.

Csapókért II. fü alijárás 178. számú ház és szőlő 
eladó, 600 írttal megvehető.

Zöldfa-utcza 14. számú ház eladó. Értekezhetni 
Némethy Sándornál Lorántfy-utcza 46. sz.

520 hold kitűnő szántóföld, a föld méhében aszp- 
halt ós kőszén rétegekkel, Biharmegye Micske 
közelében eladó. Befektetésre hajlandó tőkepén­
zesek nagy jövedelemhez juthatnak. Értekezhetni 
Debreczenben az állami anyakönyvi hivatalban.

Egy nagy tizedes mérleg, 600 kg eladó. Gabányi 
Sándor szánraktárában Csapó-u. 3.

Szarvas marhák at őszi és téli gondozásra el­
vállal Szabó Lajos acsádi útfélen.

Franczia kisasszony, ki délelőtt szabad, órákat 
ad jutányosán. Szives megkeresések rE. B. 
jeliige alatt a kiadóba kéretik.

Deák Ferencz-utczáu 2—3 fiatal ember teljes 
ellátást, kaphat, ugyanott jó házi koszt kapható. 
Czim a kiadóban.

Kis csinos ház eladó, vagy egész udvar kiadó. 
Jókaí-utcza 11.

Egy könnyű futó bricska és egy bútorozatian 
kocsi eladó. Darabos-utcza 22. :íL.b

Jó sestakerti bor eladó, Darabos-utcza 55. szám

Zongora jó karban levő eladó, úgyszintén bolti 
állványok. Hunyady-utcza 12.

Házutáni föld eladó. Bővebbet Csillag-u. 104.

Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél.

Az Angol királynő szálloda éttermében kitűnő 
és nagy válaztóku villásreggeli, naponta több­
ször friss csepolásu Dróher korona sör, pontos 
kiszolgálás. Felváltva zeneesti ly, Magyarr ós 
RAcz. Szölöszövetkezet teleri must 1 liter 36 
krajezár. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

1 kiló 1 frt 20 kr., 
naponta friss minőségben 

kapható. Tisztelettel

Deutsch Lajos
Piacz-utcza 36. szám.

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. J 
Mesterutcza 21. sz. |

Ama meglepő, mondhatni bámulatos 
siáer, melyet kiváló módszerem által 
a szünidő alatt rendezett ^ szépirási 
tanfolyamon elemi szerencsés voltam, 
amennyiben rövid 15 — 20 óra alatt a 
legrosszabb Írást is minden irodának 
díszére váló gyönyörű írássá mintegy 
átvarázsoltam — arra indított, hogy 
f. hó 10 én újabb tanfolyamét nyis­
sak. Szépírásra kivétel nélkül min­
denkinek van szüksége. A szép- és 
diszirás nemcsak elsőrendű kereset­
forrás. hanem azonkívül a müizlésnek 
is kiváló fejlesztője. Ezerekre menő 
tanítványaim első sorban gyönyörű 
irásnknak köszönhetik gyors haladá­
sukat. A beiratások, melyek önként 
jelentkezések folytán már megkezdőd­
tek, naponta folynak 11 12. Piacz u.
58. sz. a bankpalotában II. emelet. 
Tandíj 20 korona. Tanórák: férfiak 
részére délelőtt, nők részére délután. 
Kereskedők és iparosok felváltva az 
esti órákban, tanulók és akadéfoiai 
hallgatók pedig vasár- és szünnapokon 
nyernek oktatást.

Zalai Márk,

-»fiimis

jjk
fik pillától! 1875. évNn.

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitmónyü bútorok, a legfenyesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok^

Cl«»/.

Igyál naponta bor, tei, cognac vagy
gyümölcs ízzel

a EOHITSI
TEMPLOM-VIZET,

mi nagyon kellemes üdítő ital s egyszers­
mind rendszeres táplálkozás, jó étvágy 

könnyű emésztés elösegitöje. 
Főraktár Magyarország részére Hoffmann 

Józsefnél Budapest, Báthory-u. 8, sz
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I Iskolai növendékek I
■ ““ "TTáíwiiija részére <r

I
legelőnyösebb bevásárlási forrásu m- iee,i'*bb m*-

szon fedelű füzetek valódi E. 0. Richter-féle és magyal" ártmánya^rzót 
rajzpapirok és rajztombök, valódi fiumei raiznsmrLi u- -7 7 ’
rajztáblák dörzsgumi, tubus és gombfestékek, valódi ehinai ^tulchor'isko'íaí
rktanZttn,rn^ * •*& 0.0S6

darabonként 40 fillér, félvászonba papirkötésbe^O im?

ongrácz
papíráru gyári raktárában,

Debreczen, Piaez-u. 7. szám, Bika szálloda mellett.

Az itkos földön
nóL Szabó Antal

ügyvéd tulajdonát képezett 
majorság! föld, melynek egy 
része szőlő, egy része gyü­
mölcsös s egy része szántó, 
kényelmes 4 szobás nyara­
lóval s hozzá való mellékhe­

lyiségekkel
— eladó. “

Bővebb felvilágosítás Jó­
zsef kir. herczeg-utcza 17. sz. 
alatt nyerhető.

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerké- 
szitési üzlet és vállalat. 
~ Zenemükeresked^s. —

Ki hangszert akar venni, jót 
és jutányosán, tekintse meg

Komáromi M.
mühangszerkészitő és zongora­
hangoló műtermét, Főtér 41. 

i sz. I. emelet, Kistemplom 
I és Dréher sörcsarnok kö­
zött, hol mindenféle liang- 

_ Szerek és azok alkatrészei
uagyválasztékban jntányosabban mint bárhol 
beszerezhető. Czimbalom vételnél 3 havi 
dijtaliin tanítás. Zongora hangolását,
hosszú zongora rövidre vágását és javítását 
a legtökéletesebb szakértelemmel, vidéken is. 
— Elismerő levelek zongora tanároktól. —. 
A zenekedvelő közönség figyelmét fel­
kérem, hogy folyó évi október 1-án hang­
szerüzletemet a Bika-szálloda m llé, József 
kir. hercteg utcza 2. szám alá helyeztem át, 
hol a mai kornak megfelelő üzletemet a zene­
kedvelő közönségnek szives figyelmébe ajánlom.
Régi hangszert veszek és becserélek.

;10076.

1903. Árlejtési hirdetmény.
: Debreczen sz. kir. város által 10076/1903. sz. t. végzés folytán a
I „ ,a.™; eS/k,az község részére végrehajtandó elemi fin- és leányiskolák terv- 

szem kibővítéshez:, illetve átalakítások foganatosításához szükséges építési mun- 
j kák biztosítása céljából zárt ajánlati versenytárgyalás birdettetik.

A teljesítendő munkálatok a következő összegekkel vannak előirányozva:

Megnevezés
Bontási

munkák

Föld-,
kőmives-,

kóló
munkák

1 munkák

Bádogos- li
munkák 1

Asztalos-, 
lakatos-, 

mázoló- és 
üveges­
munkák

Összeg

kor. fii. korona fii. 1 korona fii kor. filj korona fii 1 fii
Szent Anna-uti 

leányiskola . j 8 22 3652 45 1279 22 465

I

90 554 50 5960 29Varga-uti leány­
iskola . I 95 60 13793 19 3944 62 555

1
70 I 2825 16' 21214 27

Együtt: — — — — - — — I
— — 27174 56

azaz Huszonhétezeregy százhetirennégy ko
1

roE a 56
II

fillér.

IMI II
Alapítva 1875-ben.

Ajánlattehető épületenként minden munkanemre külön-külön vagy egyes 
munkacsoportokra, avagy az összes munkára, továbbá az összes épületre munka­
nemenként vagy együttesen.

A pályázatban részt vehet minden kellő képesítéssel biró vállal­
kozó-iparos.

írásbeli zárt ajánlatok fogadtatnak el, melyekben az ajánlatba hozandó 
egységárak vagy százalék engedmény betűvel és számmal tisztán olvashatóan ki- 
irandók. Pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést, 
vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára köte­
lezőnek elvállalja.

Katz Herman
Kész és mérték szerint férfi-, 

fiú és gyermekrnha raktára
Debrecien, Piaoi-utcia 48 az. a. Dréher 

eörcsarnok mellett.

Ezek kitűnnek tartósság, ki­
tűnő sz bá*, kifogástalan jó 
munka és meses olcsó árak altat. 
Kendkivili elegáns férfi ruháim 
tulnyomólagsaját készítményem.

TTTTTT

Minden ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5°/0-át bánatpénzül 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a városi házipénztári hivatalnál 
letenni s a letétjegyet ajánlatához mellékelni. Ily letéteket a városi házi- 
pénztári hivatal folyó 1903. évi szeptember hó 18-án délelőtt 12 óráig fogad el.

A szabályszerűen bélyegzett Írásbeli zárt ajánlatok folyó évi szeptember 
hó 18-án délután 4 Óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be, a beérke­
zendő ajántatok folyó évi szeptember hó 18-án délután 5 órakor a város­
ház nagytanács termében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott távirati- vagy utóajánlatok, valamint kellően fel nem sze­
relt s kétes kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
közül szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására 
másképen intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számítandó 30 napig 
kötelezettségben marad.

A terv, költségvetés és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban (Simonffy- 
utcza 2/b II. emelet 13. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a ki- 
vánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1903. szeptember hó 3-án.
A városi tanács.
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SCHENKER-félc

társas utazó vállalat.
Szeptember hónapban.

Szept. 2. Olaszországba Nápolyig 28 nap. 
n 3. Felsőolaszo.-ba Velenczéig 22 „
n 5. Oroszországba Tiflisig 37 „
„ 7. Páris és London 19 e
„ 23. Kozéptengeri utazás 29 „

Részletes útitervet költségmente­
sen küld:

Schenker et Compj
nemzetközi ntazási ii ódája,

■ Béos 1. Schottenring 3,

r r r r r v

Csak némi körültekintés
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére 
füzetek, rajzeszközök és írószerek =

bő és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása

ihály ík in
papírkereskedése, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

rn-r«« írók által szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram 
Ív vevőim rendelkezésére áll.

-4 Minden 20 fillér vásárlásra i darabot ajándékul adok. *-

Tisztelettel tuda-om a hölgyvilággal, hogy az olcsóságok «iási Tálasztékban 
érkeztek be cégünkhöz, felkérjük t. vevőinket, hogy ez alkalmat el n» ™“k™0^ 
mert az árak meglepő olcsók, u. m. gyönyörű angol flanelok -8 kr. Remek a g 
sephirek 21 kr Divat velez 20 kr. Remek választék angol kelmékben 35 40 bt. 
Selymek és foulardinok felárakban. Kérjük a t. hölgyeket addig míg a készlet tart, 
szükségleteiket beszerezni.

Kiváló tisztelettel
Lovass és Ladányi

Debreczen, Piacz-u. 7. (a Bika közelében.)
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a valódi, -u.tólérh.©tlen. hatású, rovarirtó
azonban csak az üvegben levőt vásároljuk !

— Kapható Bsbreczenben:
Csanak József 
Csicsó Lajos 
Csillag József 
Czeglódy József 
Deutsch Lajos 
Fél egy házi János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Geróby Fülöp 
Göczey István

Havas József 
Józsa ós Jóna 
Kertész Sándor 
Klein Ignácz 
Kohn Kenrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Komhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J Bernáth

Lindenfeld J. Jenő 
Neumann ós Weisz 
Parr.i Ferencz 
Rickl József Zelmos 
Róth Antal 
Borsos ós Latzkó 
Tóth Kálmán 
Tóth Béla 
Váray József 
Lnsztig és Bán

Berettyó-Ujfaluban: 
ifj. Weiszberger Ignácz

Ér-Mihályfalván: 
Grosz Hermann 
Lóvay Yincze 
Pollák Móricz

Hajdúböszörményben: 
Gemeinbech József 
Tulogdy Ferencz

Hajdúnánáson: 
Schlachte János

Hajdúszoboszlón: 
Körner Béla

Tisza-Füreden : 
Kiss Géza 
Schön Jakab 
Weiszmann József.

túsz J üuruMu ~-----e> —----- — -
___ Ezenkívül a vidéken mindenütt, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve.

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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